

Программа деятельности ЦДИ молодежного клуба «Вертикаль»

2024-2025 год

Пусть трудно нам, все нелегко дается,

Пусть на работе тысячи проблем,

Но если детство звонкое смеется,

Скажу я прямо: справимся со всем!

Искать, учить, вершить, творить

И людям праздники дарить,

Не унывать, а удивлять,

Всех помнить, ни о ком не забывать.

У нас в кружках участвуют таланты,

Мы все умеем: пляшем и поем.

Мы вместе все — сплоченная команда,

И потому так весело живем.

Бывает все: и взлеты, и паденья —

Нам зритель расслабляться не дает.

Но вовсе не бывает сожаленья,

Что в стенах клуба время зря идет.

Клуб «Вертикаль» объединяет: организацию досуга молодёжи и подростков, в том числе состоящих на учёте «комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав», детей – сирот, опекаемых подростков и гражданско-патриотическое воспитание молодёжи ГБОУ ЦО №162.

Молодёжный клуб «Вертикаль» - это объединение с большими возможностями и выбором, в нем уютно каждому, как в семье, каждого уважают, ценят, независимо от успехов, просто за то, что он – человек. О каждом заботятся настолько, что он становится интересен себе и другим. Каждый защищен. Никакого насилия над личностью. Исключены агрессия и жестокость. Молодёжный клуб «Вертикаль» - это мастерская, где воспитываются, осваивания духовные богатства народной

культуры, традиции, нравственность. Это поиск нового смысла жизни и новых форм жизни, идеала добра, любви, правды, красоты. Самое высокое творчество – раскрытие и реализация каждым учеником своих потенциальных возможностей. Помочь детям и подросткам разобраться в сложных реалиях сегодняшнего дня, стать интересными, независимыми в суждениях собеседниками, научить их культуре общения, умению дискуссировать, влиять на людей и склонять их к своей точке зрения, может и должна детская организация.

Молодёжный клуб «Вертикаль» независимая, добровольная самоуправляемая организация, объединяющая обучающихся 8– 11 классов, создана и осуществляет свою деятельность на базе ГБОУ ЦО № 162 Кировского района города Санкт-Петербурга2».

Молодёжный клуб «Вертикаль» действует в соответствии с Конституцией РФ «Декларацией прав ребенка», Конвенция ООН о правах ребенка; Гражданский кодекс Российской Федерации; Закон Российской Федерации «Об общественных объединениях»; Федеральный закон «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений»; Закон Российской Федерации «Об образовании»; Федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребенка в Российской Федерации».

В своей деятельности руководствуется принципами демократий, добровольности и творческой активности.

Фактический адрес Молодёжного клуба «Вертикаль» 198097. Г. Санкт-Петербург. Ул. Турбинная д 50

Основные цели и задачи деятельности молодежного клуба «Вертикаль».

Цель:

Объединить обучающихся школы, развивая их организаторские и лидерские способности;

создание теплой, доброжелательной атмосферы для интеллектуального и духовного общения;

Задачи:

организовывать работу на основе принципов морали, выработанной человечеством, уметь воспринимать красоту мира, жить по законам гуманизма, духовности, нравственности;

содействие социальному, культурному, духовному и физическому развитию молодёжи;

создание условий для встреч, творческих выездов членов детской организации;

сохранение и укрепление нравственных, моральных устоев семьи и общества, сохранение его традиционных культурных ценностей и исторических традиций;

анализ, создание, распространение деловых игр, тренингов, способствующих развитию интеллекта, самоопределению личности;

содействовать в проведение научных и культурных конференций, фестивалей, семинаров, концертов, выставок и иных общественных мероприятий, способствующих творческому развитию молодежи;

выявление, развитие и поощрение творчески одаренных детей;

систематизация фонда детских творческих работ по различным видам искусства, их пропаганда;

участие в районных программах и проектах организаций направленных на поддержку и развитие одаренных детей и милосердие;

развитие и оказание помощи детям и подросткам найти себя в любой сфере творческой деятельности;

расширение сферы обмена культурно-спортивными и туристскими формами работы среди детей и подростков;

привлечение к соревнованиям и конкурсам не только здоровых детей, но также детей занимающихся в подготовительной и специальной медицинской группах и создание для всех участников равных шансов на победу;

предоставление возможности ребенку свободно выражать свое мнение, получать и передавать информацию, создавая при этом и свои собственные издания.

участие в просветительской, экологической и природоохранной работе среди молодежи;

Содержание и организация работы Клуба

Для реализации основных целей и задач Клуб в своей деятельности может использовать следующие формы организации работы:

- тематические вечера, вечера отдыха, дискотеки, праздники микрорайона, конкурсные игровые программы, фестивали, выставки, диспуты, беседы, лекции, семинары, консультации, спортивные соревнования, туристические слеты и т. д.;

- любительские объединения по интересам, кружки, секции, студии, коллективы, имеющие техническую, эстетическую, прикладную, спортивную, военно-патриотическую, естественнонаучную и другие направленности;

создание игротек, мест свободного отдыха и общения подростков и молодежи, временных рабочих мест и т. д.;

-создание служб для работы с подростками и молодежью, относящимися к "группам риска".

Клуб обеспечивает общественно полезную направленность в деятельности всех любительских объединений по интересам, кружков и секций, привлекает подростковый и молодежный актив к проведению культурно-массовой работы, организации досуга сверстников, ремонту клубного оборудования, помещений, дворовых площадок и т. д.

В Клубе не допускается организация и деятельность различных религиозных сект и других культовых образований, организационных структур политических партий, общественно-политических движений и объединений.

Клуб проводит индивидуально-профилактическую работу с подростками и молодежью "групп риска" совместно с правоохранительными органами и другими государственными учреждениями.

Клуб осуществляет свою деятельность совместно с учреждениями, общественными и другими организациями, занимающимися работой с подростками и молодежью.

Методическое руководство деятельностью Клуба независимо от ведомственной подчиненности осуществляется Комитетом по делам молодежи г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области.

Структура и управление

Руководство Клубом осуществляет руководитель и его помощник, назначаемые директором ГБОУ ЦО №162 Кировского района г. Спб

Руководитель и помощник Клуба: Павловская Н.С.

Атрибуты молодёжного клуба

Девиз:

« На пике мы, на высоте,

Не зря сейчас мы вместе все»

Законы молодёжного клуба «Высота»

- Закон чести: "Доброе имя должно быть у каждого честного человека".
- Закон единства: "Планируем вместе, готовим вместе, проводим вместе".

Закон совести: « Неправдой свет пройдешь, да назад не воротишься»

- Закон "00", т.е. закон точности: "Все мы начинаем в срок, чтобы был хороший толк".
- Закон правой руки: "Все слушают, когда говорит один".
- Закон доброжелательности: "Жизнь дана на добрые дела".
- Закон « Открытый микрофон»:

Искать, учить, вершить, творить

И людям праздники дарить,

Не унывать, а удивлять,

Всех помнить, ни о ком не забывать.

- Закон песни:

У нас в кружках участвуют таланты

Мы все умеем: пляшем и поем.

Мы вместе все — сплоченная команда,

И потому так весело живем.

Основные направления деятельности

Клуб осуществляет свою деятельность следующими программами:

«Творить благо»

Участие детей и подростков в общественно-значимой деятельности. Оказание помощи детям-сиротам, престарелым, одиноким людям, ветеранам войны и труда.

Цель: воспитывать у детей чувства милосердия, доброжелательности, сострадания. Дела, которые мы традиционно проводим: акция «Твой сосед- ветеран», «Загляните к бабушке», «Твой друг, одноклассник», операция «В кругу друзей» », акция «Посылка солдату» и т.д.

«Знание-сила»

Забота о том, чтобы все члены молодёжного клуба «ВЕРТИКАЛЬ» развивали свои способности в предметных кружках, клубах по интересам. Ведь самой главной задачей школьника является – учеба.

Цель: способствовать развитию у детей любознательности; формировать положительное отношение к знаниям, книгам.

Задачи: выявлять лучших обучающихся, оказывать помощь в учебе, проводить игры, викторины, конкурсы для развития интереса к учебе.

Дела, которые мы проводим: рейд «Пятёрочка», викторины, мероприятия предметных недель, выпуск школьной газеты, посвященных историческим датам и т.д.

«Экологический бумеранг»

Цель: реализация естественных потребностей детей и подростков в деятельности, познании, общении, самоутверждении через включение их в жизнь общества посредством социально-значимой деятельности экологической направленности и формирование экологического сознания подрастающего поколения.

Задачи:

-создание условий для удовлетворения интересов детей, развития личности, раскрытия её творческого потенциала, стимулирования самопознания и самовоспитания членов детской организации;

- воспитание эстетического отношения к миру, чувства любви к природе, роль которой в развитии личностных качеств выражается в воспитании доброты, предостерегающей от бессмысленного зла и хищнического отношения к природе;

-формирование экологической культуры, ответственности за состояние окружающей среды, предполагающие заботу о её состоянии, рациональное

использование природы в сочетании с любовью к каждому её проявлению, осознание экологической опасности, угрожающей здоровью людей в результате загрязнения окружающей среды и нерационального использования природных ресурсов, и формирование умения правильно оценивать свои действия в быту и на производстве с точки зрения нанесения минимального ущерба окружающей среде;

-воспитание эстетического отношения к труду как к источнику радости и творчества людей, стремления к активной природоохранной деятельности, практическому решению экологических проблем родного края;

Дела, которые мы традиционно проводим: трудовые десанты, операция «Больше кислорода», уход за школьными клумбами и зеленым насаждением, конкурс «Домик для птиц», акция «Зелёная поляна», выпуск агитационных листов, конкурс газет и т.д.

« Как прекрасен этот мир »

Важными характеристиками действительно современного культурного образования человека являются наличие у него развитого эстетического мироощущения, потребность в прекрасном, способность к художественному мышлению и тонкому эмоциональному отношению.

Цель: создание условий для нравственного, культурно-художественного воспитания детей.

Задачи: воспитание духовно-нравственной личности ребенка на основе познания искусства, литературы, этики.

Дела, которые мы традиционно проводим: фестиваль детского творчества, выставка декоративно-прикладного творчества, выставка рисунков, открыток, газет к осеннему балу, конкурс патриотической песни и др.

«Знай своё Отечество»

Любить Родину - это значит любить себя, своих близких, свой народ, быть честным перед собой и перед окружающими тебя людьми.

Цель: гражданское и духовно-нравственное воспитание детей на основе объединения усилий школы и семьи.

Дела, которые мы проводим: сбор материалов о выпускниках школы; оформление летописи истории школы; сбор материалов об участниках Великой Отечественной войны, оказание им шефской помощи; сбор материалов о родном городе и его истории, односельчанах; вахта памяти и др.

«Спорт для всех!»

Природа распределила свои дары среди людей крайне неравномерно. Одного наделила уникальным слухом, другого - обостренным чувством прекрасного, третьему досталось безупречное телосложение. Духовное и физическое здоровье необходимо всем. Его надо поддерживать, сохранять, укреплять. Необходимо стремиться к здоровому образу жизни, не курить, не злоупотреблять наркотиками. Ведь твоё здоровье - это одновременно и благополучие окружающих тебя людей.

Члены молодёжного клуба «Вертикаль» говорят: «Нет вредным привычкам!». Эта беда захватывает все больше подростков и детей.

Задумайся: ведь ты губишь не только своё здоровье, но и здоровье окружающих, а самое главное - здоровье своих будущих детей. Почему ты не думаешь о "пассивных" курильщиках и наркоманах, которые стали ими по твоей вине? Скажи вместе с нами: "Нет - сигаретам! Нет - наркотикам и алкоголю! Да - здоровью!".

Цель: содействовать утверждению в жизни идей добра и красоты духовного и физического здоровья детей.

Задачи: развивать физические, художественные, творческие способности детей, содействовать полному раскрытию этих способностей в спорте, культурно-ориентированной деятельности.

Дела, которые мы проводим: "День здоровья", участие в школьных и районных спортивных соревнованиях, организация интересной жизнедеятельности в зимнем и летнем оздоровительном лагере с дневным пребыванием, акция "Я выбираю жизнь", военно-спортивная игра "Зарница", конкурс "Безопасное колесо", туристические походы и др.

«Сделай хотя бы шаг»

Социально благополучный человек не просто хочет жить, а жить жизнью, наполненной глубоким смыслом. Труд и творчество - самые верные ориентиры в решении данной проблемы. Взаимосвязь труда и творчества - наиболее верный путь наполнения жизни человека достойным его жизненным смыслом, жизненным содержанием.

Основные педагогические постулаты нашей концепции трудового воспитания можно сформулировать так: "Человек должен работать. Каждому человеку, живущему в мире людей, нужно четко осознать, что труд есть жизненная необходимость. Труд - основная потребность человека. Работа нужна человеку для полноценной жизнедеятельности, нужна ему как воздух, пища, сон, общение. Потребность в труде, в свою очередь, связана с психологической потребностью в эмоционально насыщенной жизнедеятельности. Всякий труд нелегок. Он бывает изнурительно тяжел. Труд - это преодоление трудностей. Труд не может и не должен приносить одни только положительные эмоции. Вместе с тем, только свободный, творчески ориентированный труд является важнейшим источником

человеческого счастья. Потому что он, как ничто другое, способен насыщать нашу жизнь самыми разными эмоциями".

Цель: создание оптимальных условий для трудового воспитания детей.

Задачи: воспитывать бережное отношение к школьному имуществу, продуктам человеческого труда, развивать эстетическую направленность отношения учащихся к обслуживающему и производительному труду.

Дела, которые мы проводим: смотр-конкурс «Лучший Новогодний кабинет», трудовые операции по озеленению школы, генеральные уборки; организация волонтерской деятельности и т.д.

«Вверх по лестнице жизни» (школа лидера)

В условиях гуманизации нашего общества на первый план закономерно выходит человек со всеми его устремлениями, желанием самореализоваться, ощутить себя полноценным гражданином своей страны. Для самоутверждения юной личности необходимо предоставление возможности конкретному ребенку свободно высказывать и утверждать свои взгляды, отстаивать свои интересы, обращаться к общественному мнению.

Цель: развитие свободомыслящей личности, воспитание лидерских качеств.

Дела, которые мы проводим: открытые заседания «Мои жизненные ценности », праздник детской организации, учеба школы актива и т.д.

Механизм реализации программы.

1. Привлечение общественных, государственных организаций для поддержки и помощи детям.
2. Участие в социальных программах, предлагаемых общественными структурами.
3. Сотрудничество с органами народного образования.
4. Создание условий для проведения развивающего, гуманного и познавательного досуга детей и подростков.
5. Организация летнего отдыха молодёжного объединения «Вертикаль».
6. Создание системы сотрудничества с детскими организациями других школ района и области.
8. Разработка символики и атрибутов молодёжного объединения «Вертикаль» организации с привлечением заинтересованных организаций.

Этапы реализации программы.

1 этап. Формирование программы, создание материальной, методической базы, кадров программы, источников финансирования. Проведение опытной, экспериментальной работы.

2 этап. Реализация основных принципов, идей программы в воспитательный процесс классных ученических коллективов как основа нравственного и эстетического развития личности учащихся.

3 этап. Совершенствование форм и методов реализации программы через воспитательный процесс школы. Организация форм, методов диагностики и стимулирования уровня достижения общей культуры детей для дальнейшей реализации программы детской организации.

4 этап. Внедрение альтернативных и вариативных технологий в программу деятельности детской организации, их реализация.

Финансирование программы.

Организация мероприятий по договорённости с заинтересованными организациями, привлечение спонсорских средств.

Результативность реализации программы.

1. Ребенок чувствует, что он не один, что всем коллективом можно решить любую проблему.

2. Ребёнок в детском коллективе учится занимать в социальной среде свою позицию, рассматривая и анализируя мир с позиции Истины, Добра и Красоты.

3. В молодёжном клубе «Высота» ребенок учится верить в то, что мир можно изменить, начав с себя, т.е. формируется Человек – творец.

4. Занимаясь в каком-либо направлении программы или нескольких, ребёнок поднимается в своём развитии на более высокую ступень, он приобретает определённые навыки и умения.

5. Снижение детской безнадзорности и уровня преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, искоренение рецидивной практики.

6. Преодоление проблемы ранней алкоголизации, наркомании среди несовершеннолетних, популяризация здорового образа жизни среди молодежи.

7. Решение проблемы занятости подростков в свободное время.

8. Изменение отношения подростков к вопросам служения Родине, народу, перестройка морально-этических взглядов.

9.Осознанный и самостоятельный выбор дальнейшей профессии.

Срок реализации: 5 лет

План работы молодёжного клуба «Вертикаль»

на 2024-2025 учебный год год

№	Содержание деятельности	Сроки	Ответственные
п\п			
1	Организационное собрание клуба и Школьного совета	В течение сезона	Руководители клуба, лидеры клуба
2	Участие в благоустройстве школы	Ежегодно	Руководители клуба, лидеры клуба
3	Участие в волонтерском движении	Ежегодно	Руководители клуба, лидеры клуба
4	Участие в акции «Загляните к бабушке»	Ежегодно	Руководители клуба, лидеры клуба
5	Подготовка школьного мероприятия « День Дублёра – праздник учителей»	Ежегодно в октябре	Руководители клуба, лидеры клуба
6	Участие в акции « За здоровый образ жизни»	Ежегодно	Руководители клуба, лидеры клуба
7	Участие в старте школьной программы « Духовно-нравственное развития и воспитание учащихся»	Ежегодно	Руководители клуба, лидеры клуба
8	Участие в областном семинаре по проблемам антинаркотической профилактической работы с обучающимися	Ежегодно	Руководители клуба, лидеры клуба
9	Всемирный день Матери	Ежегодно в ноябре	Руководители клуба, лидеры клуба
10	Выпуск школьных плакатов и газет к праздничным событиям	Ежегодно	Руководители клуба, лидеры клуба
11	Участие в районных акциях «Всемирный День со СПИДОМ»	Ежегодно	Руководители клуба, лидеры клуба

12	Подготовка школьного мероприятия «Новогодний бал»	Ежегодно	Руководители клуба, лидеры клуба
13	Участие в Рождественском фестивале «Свет Вифлеемской звезды»	Ежегодно	Руководители клуба, лидеры клуба
14	Проведение классного часа «Сплочение».	Ежегодно	Руководители клуба, лидеры клуба
15	«Здравствуй, здравствуй, вечер встреч!» Вечер встречи выпускников школы.	Ежегодно	Руководители клуба, лидеры клуба
16	Участие в акции «День памяти»	Ежегодно	Руководители клуба, лидеры клуба
17	День Святого Валентина «Десять поводов влюбиться».	Ежегодно	Руководители клуба, лидеры клуба
18	День Защитника Отечества.	Ежегодно	Руководители клуба, лидеры клуба
19	« Трудовой десант»- общественно - полезный труд по благоустройству пришкольной территории	Ежегодно	Руководители клуба, лидеры клуба
20	Участие в праздничном концерте, посвященный международному женскому дню.	Ежегодно	Руководители клуба, лидеры клуба
21	Участие в акции «Школа против сквернословия»	Ежегодно	Руководители клуба, лидеры клуба
22	Участие в митинге «Никто не забыт- Ничто не забыто»	Ежегодно	Руководители клуба, лидеры клуба
23	Участие в акции «Моя библиотека»	Ежегодно	Руководители клуба, лидеры клуба
24	Участие в акции « Телефон доверия»	Ежегодно	Руководители клуба, лидеры клуба
25	Участие в экологической акции « Зелёные острова природы», «Первоцветы».	Ежегодно	Руководители клуба, лидеры клуба
26	Участие в акции «Внимание, дорога!»	Ежегодно	Руководители клуба, лидеры клуба